



"НОВОСТИ" НА ОБУЦИ ИЗВИЂАЧА, ПРИПАДНИКА КОПНЕНЕ ВОЈСКЕ, СПРОВЕДЕНЕ НА ОБЛАЧИНСКОМ ЈЕЗЕРУ

J. Čosin

ИЗВИЂАЧИ, специјално обучени припадници Копнене војске Војске Србије (ВС) припремљени су да одговоре задатку у свим околностима и временским условима, било да су дубоко иза непријатељских линија или на својој територији. Заробљавање противничког војника, прелазак водених препрека импровизованим чамцима, коришћење биљног и животињског потенцијала природе, само су неке од способности које редовно уве-

АКЦИЈУ И ПОГЛЕДОМ КОМАНДУЈУ

Одговарају сваком задатку и изазову, и дубоко иза линија непријатеља и на својој територији



Фото: J. Čosin

Део обуке подразумева и ону о самосталној искрани у природи, са акцентом на воде

жбавају. До 15. октобра траје конкурс који су Министарство одбране и Војска Србије расписали за пријем нових припадника у јединице Копнене војске ВС. Заинтересовани младићи и девојке, старости до 30 година, могу да конкуришу за пријем у Прву, Другу, Трећу и Четврту бригаду копнене војске, а места службовања су у Новом Саду, Сремској Митровици, Бачкој Тополи, Краљеву, Новом Пазару, Нишу, Врању и Куршу-



млији. Обука се изводи током целе године на различитим теренима. Екипа "Вечерњих новости" имала је прилику да види како се спровде на Облачинском језеру: како праве импровизовани чамцац, где налазе воду за пиће, шта је у природи замена за храну коју свакодневно користимо... Правила и природа задатака налажу да се идентитети свих саговорника заштите од



▲ ВЕШТИ Спремни у свим околностима и временским условима

јавности, али су познати нашој редакцији.

Бити извиђач у редовима Копнене војске је престиж и само најбољи и најспремнији војници то могу да буду. Упознајемо један, другог и повезујемо се тако можемо да се разумемо и погледом, и то омогућава баш оваква, сложена и захтевна обука. Већ три године сам у извиђачкој јединици и тиме се поносим. Најизазовније ми је веслање на приручним средствима, конкретно сада на сплаву од четири бурета и три гуме, али и на једном бурету засебно. Када сте сами на сплаву и није страшно концентришете се и иде, док израда пловила од приручних материјала за више извиђача захтева вештину и брзину, да обезбедите безбедно савладавање препреке, али је и веслање захтевније, мора бити усклађено - прича нам један од професионалних војника, извиђача.

Осим основне, постоји и зимска обука извиђача која подразумева алпско скијање и верање зими, као и садржаје обуке у летњим условима.

Обуку у летњим условима почели смо да реализујемо на пливачком

базену "Врежина" у Нишу где смо савладали садржаје обуке у пливању. Пливали смо у униформи и са опремом, увежбавали да пружимо прву помоћ утолпнику и да савладавамо водене пре-



преке у што реалнијим ситуацијама - прича нам официр, командир чете у Оклопно-извиђачком батаљону БРДМ-2М.

Изузетно важна пливачка обука претходи оној у савлађивању водене препреке, а извиђаче уводи у сложеније садржаје, док истовремено подиже кондицију. Битан сегмент је и обука у борењу, где се уче падови, бацања, техника самоодбране... Обука у борењу захтева основне технике суда,

Снајперисти, нишанције...

КОНКУРСИ су расписани за формацијска места различитих профила: извиђаче, снајперисте, нишанције, стрелце, пушкомитраљесце, возаче тенка, борбеног и моторног возила и оперatore. Отворени су и за кандидате који нису завршили војну обуку са оружјем. Они су дужни да се пре пријављивања на конкурсе јаве надлежном регионалном центру Министарства одбране ради увођења у војну евиденцију и упућивања на службе војног рока. Изабрани кандидати биће примљени у професионалну војну службу на одређено време (шест месеци), уз могућност продужења уговора о раду на до три године и његовог обнављања.

карatea и удараца у униформи, са опремом - додаје командир чете.

Потом следи обука у самосталној искрани у природи, са акцентом на воде.

Посебну пажњу обраћамо на природне воде из месних извора. Она се филтрира помоћу формацијских и ручних филтера, али и уз приручна средства од ситног и

рад и све што су учили у претходном периоду. Тако командири стичу увид колико су обучили војнике и да ли на неке садржаје обуке треба обратити додатну пажњу док се не достигне захтевани ниво.

Обезбеђење са спасиоцима-рониоцима и медицинском екипом на води, једна је од мера безбедности. Осим формацијских пловила, сви сплавови које извиђачи израђују и користе, праве се на лицу места, а израђени су од приручних материјала.

Може да послужи све што нађемо у природи и околини: бурад, аутомобилске гуме, гране, даске... Сплавови су

Пливају у униформи и са опремом, а мокри без шибице и упаљача упале ватру

комбинација искуства и маште. Непознат је квалитет и порекло неких материјала, буре на пример може бити труло, зато сваки сплав испитамо пре стајања људи на води. Наравно, може да се деси да буре пукне, да се гума пробуши и тада морамо да имамо обучену екипу која ће да пружи прву помоћ и спречи нежељени догађај. Да бисмо били сигурни у ту екипу, увежбавамо пад војника у воду. Тако проверавамо екипу - каже командир чете у Оклопно-извиђачком батаљону.



Спречио самоубиство непознате жене

КОЛИКО је ова обука важна показује пример младог подофицира који је службу започео као професионални војник.

Припадник сам извиђачке јединице Треће бригаде Копнене војске. После обуке у летњим условима коју смо изводили на Облачинском језеру, 26. августа ове године, када сам кренуо кући с посла, видео сам жену да је пребацила ногу преко оградe Железничког моста на Нишави. Схватио сам да то не слуги на добро. Зауставио сам неколико возила, јер сам био са друге стране моста, и притрчао јој што сам брже могао. Већ је била пребацила обе ноге, али успео сам да је ухватим и повучем на тротоар. Људи који су били близу позвали су полицију, која ју је преузела. Била је узнемирана, психички растројена, али не и агресивна. Хтела је да оконча живот. Овде се наша обука и заснива на томе да можемо некоме да помогнемо у било ком тренутку. Желим јој да се што пре опорави - испричао нам је овај храбри војник.

